
OSVOBOZENÍ ZVÍŘÁTEK 
 

CO POTŘEBUJETE:  

Plastové zvířátka či jiné dětské hračky z plastu (menší), plastovou nádobu, lavor (větší nádoba), 

hrneček a voda. 

 

POSTUP:  

Vyberte sami (jako překvapení) nebo společně s dětmi (jak budete chtít) hračky, které ve vodě 

zamrazíte.  

Vezměte si plastovou nádobu, do které dáte 2-3 hračky. Napusťte vodu tak, aby zvířata byla 

ve vodě potopená a poté vložte do mrazáku. Takovýchto nádob s hračkami si vytvořte tolik, 

kolik jen chcete. Na začátek můžete vyzkoušet jen jedno a když to vaše děti zaujme, tak si poté 

vytvořte další. 

Nádobu v mrazáku nechejte přibližně jeden den, aby voda pořádně zamrzla. Průběžně s dětmi 

kontrolujte a případně vytáhněte dříve. 

Vytáhněte nádobu z mrazáku ven a chvíli počkejte, aby voda trochu rozmrzla a dala se 

vytáhnout z nádoby do většího lavoru. Nachystejte si druhou nádobu, do které nalijete horkou 

(ale ne vařící) vodu a pomocí hrnečku s dětmi nabírejte teplou vodu a polívejte zamrzlá 

zvířátka, která z ledu budete osvobozovat. 

V případě, že chcete proces pro děti trochu urychlit, tak lze na kus zamrzlého ledu nalít vařící 

vodu z konvice. Pozor na opaření a aby děti byly v dostatečné vzdálenosti při nalévání.  

Můžete zvolit i pomalejší způsob a to takový, že budete činnost dělat opakovaně po kratších 

úsecích, kdy budete polévat takovou dobu jakou to bude děti bavit, pak můžete dělat něco 

jiného a ke hře se opět vrátit. Zamrzlý led bude postupně tát a zvířátka či jiné věci vám pak 

půjdou lépe osvobodit a z ledu vytáhnout. 

 

 

 

 

 



CO PROCVIČUJETE:  

Procvičíte jemnou motoriku, naučíte se rozeznávat od sebe horkou a studenou vodu a uvidíte 

vodu i ve dvou různých skupenstvích. Dále procvičíte svoji pozornost, koncentraci na činnost a 

trpělivost při čekání na rozmrznutí. 

 

NA CO SE ZAMĚŘIT:  

S dětmi si u této aktivity povídejte o tom, co právě dělají, aby si uvědomily rozdíl mezi teplou 

a studenou vodou a rozdíl mezi vodou v kapalném a pevném skupenství. Pozorujte, jak jsou 

děti trpělivé a soustředěné (či naopak) při snaze zvířátka z ledu osvobodit. 


